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Розвідка США відзвітувала про
біолабораторії в Україні - зберігають
небезпечні патогени
Директорка національної розвідки США Тулсі Габбард оприлюднила
розсекречені відомості про понад 120 фінансованих Вашингтоном
об'єктів у більш ніж 30 країнах, у тому числі в Україні
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розсекретила дані про біолабораторії в Україні

Директорка національної розвідки США Тулсі Габбард оприлюднила
розсекречені матеріали про глобальну мережу біолабораторій, які
фінансував американський уряд. Перевірка понад 120 біолабораторій
за кордоном стала однією з найгучніших ініціатив нинішньої
американської адміністрації - і Україна опинилася серед ключових
країн під увагою. Більш ніж 40 із цих об'єктів розташовані саме
на українській території. Розвідувальна спільнота раніше
попереджала, що деякі з них можуть бути вразливими через триваючу
війну.

Після кількох місяців перевірки матеріалів спецслужб Габбард
оприлюднила нові докази багаторічного фінансування понад 120
біолабораторій у більш ніж 30 країнах. Відповідні матеріали
опублікував Офіс директора національної розвідки сьогодні, 12
червня. Серед цих лабораторій - об'єкти в Україні, які можуть
бути під загрозою через тривалу російсько-українську війну.
Зокрема, розвідка раніше попереджала, що одна з фінансованих США
біолабораторій в Україні, ймовірно, зберігала небезпечні патогени
і залишалася вразливою для нападу, захоплення або пошкодження з
боку Росії.

"Незважаючи на очевидний потенціал катастрофічних наслідків для
всього світу, політики, так звані медичні фахівці та чиновники
адміністрації Байдена брехали американцям про існування
фінансованих США лабораторій і погрожували тим, хто намагався
розкрити правду", - заявила Тулсі Габбард.

Більш ніж 40 лабораторій, які потрапили під перевірку,
розташовані в Україні. Згідно з даними Офісу директора
національної розвідки, вони отримували фінансування в межах
програми Міністерства оборони США - так званої Програми спільного
зменшення загрози (Cooperative Threat Reduction). Задекларована
мета програми - посилення біобезпеки та запобігання майбутнім
спалахам хвороб, а не розробка зброї.

Чимало з цих фінансованих урядом США біолабораторій проводили
дослідження з використанням небезпечних патогенів - у деяких
випадках включно з дослідженнями з посилення функцій. При цьому
нагляд за ними був практично відсутній. Президент Трамп
усвідомлює серйозну загрозу таких досліджень - саме тому у травні
2025 року він підписав указ EO 14292. Цей документ поклав кінець
федеральному фінансуванню досліджень з посилення функцій у всьому
світі.

Як Пентагон та Держдеп відреагували на
скандал

Міністр оборони Піт Гегсет підтримав ревізію, заявивши, що
попередня адміністрація фінансувала небезпечні дослідження та
закордонні біолабораторії, а потім навмисно приховувала це від
громадян. У березні 2022 року тодішня заступниця держсекретаря
США Вікторія Нуланд підтвердила на слуханнях у Сенаті існування в
Україні "біологічних дослідницьких об'єктів" і висловила
занепокоєння щодо ризику їхнього захоплення Росією. Після цього
Держдепартамент офіційно спростував будь-які звинувачення у
розробці біологічної чи хімічної зброї в Україні, назвавши їх
китайською та російською пропагандою.

Наратив про "американські біолабораторії" Росія активно
використовує як пропагандистський інструмент з 2022 року - ним
Кремль намагається виправдати повномасштабне вторгнення в
Україну. Нині адміністрація Трампа використовує тему цих
лабораторій у власному внутрішньополітичному контексті - як
аргумент проти курсу попередньої адміністрації. Це ускладнює
об'єктивну оцінку реального стану біобезпеки.

Що відомо про американсько-українське
біологічне співробітництво

Ще в 1990-х роках, після розпаду Радянського Союзу, США створили
"Програму зменшення біологічної загрози", щоб мінімізувати ризик
від біологічної зброї, залишеної в пострадянських країнах. За
цією програмою США фінансували модернізацію та обладнання
лабораторій, однак керівництво такими установами залишалось за
місцевими органами. Нинішня хвиля звинувачень актуалізує питання
про реальний рівень прозорості цих програм і перевірку
біолабораторій за кордоном у контексті безпеки.

Загалом за весь час співпраці США вклали близько 200 мільйонів
доларів у розвиток 46 лабораторій та медичних установ в Україні.
Ці установи не були причетні до розробки хімічної чи біологічної
зброї. Американська програма насправді була спрямована на
утилізацію радянської біологічної спадщини та зміцнення
біобезпеки - жодних лабораторій з розробки зброї в Україні не
існувало. 
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